ELEKTRICNI STROJEVI

* strojevi — asinkroni, sinkroni, istosmjerni
« svaki od njih moze raditi kao generator ili motor

*Asinkroni se pretezito koriste kao motori, sinkroni kao generatori (ima i sinkronih motora)

ASINKRONI STROJEVI
* slaba prilagodljivost brzine vrtnje (bez frekvencijskih pretvornika)

 uz frekvencijske pretvara ¢e mogu se dobiti svojstva kao kod istosmjernih moto ra
(moze se dobiti odre deni moment pri odre denoj brzini vrtnje)

* no upotreba frekvencijskih pretvornika uzrokuje
lezajne struje (posebni izolirani lezajevi) i poten  cijalno zagrijavanje nekih dijelova stroja
(temperatura nekog dijela stroja moze premasiti tem  peraturni razred)

» velika struja pokretanja, obi €éno u rasponu od (6-10) od nazivne vrijednosti

supusSta ¢ — smanjenje napona prije pokretanja
— nedostatak — manji moment stroja (mozda se ne  ¢e pokrenuti)



ASINKRONI MOTORI

e rotiraju ¢e magnetno polje (stator) e rotor bez kontakata e jednostavno odrzavanje

* pogodni za eksplozivnu atmosferu * najrasireniji pogoni

* broj okretaja vezan uz broj pari polova motora, frek  venciju mreze i optere ¢éenje

» slaba prilagodljivost brzine vrtnje * velika struja pokretanja

* limovi - gubici (kao transformator)

e namotaji umetnuti u utore

*broj namotaja odre dens U a presjeksa /

namoti me dusobno pomaknuti za 120°



rotiraju ée magnetno polje satora za trofazni sustav
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* po obodu namotaji (vodi

¢i) umetnuti u utore
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za n = n, = nema induciranog U = nema /, = nema F = M = zaustavljanje rotora

zato se rotor uvjek vrti sporije od sinkrone brzine -

klizi



klizanje rotora

Klizanje

Zanemarivo oko 5%

klizanje
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struja samo za
- odrzavanje magnetskog polja
- savladavanje trenja lezaja
- hladenje

nominalna struja



meduovisnost momenta, brzine vrtne i klizanja asinkron

podru €je nestabilnog rada
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